MINISTERIO DA EDUCACAO

SECRETARIA DE EDUCACAO PROFISSIONAL E TECNOLOGIA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS

CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TiTULOS - EDITAL 113/2016
CAMPUS AVANCADO ITABIRITO
PROVA OBJETIVA
PROFESSOR EBTT
AREA/DISCIPLINA: INFORMATICA

ORIENTACOES:

1.

2.

10.

11.

N3o abra o caderno de questGes até que a autorizagdo seja dada pelos Aplicadores;

A interpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
Aplicadores de prova;

Nesta prova, as questdes sdo de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na
sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma é correta;

As respostas deverdo ser repassadas ao cartao-resposta utilizando caneta na cor azul ou preta dentro do
prazo estabelecido para realizagdo da prova, previsto em Edital;

Observe a forma correta de preenchimento do cartdo-resposta, pois apenas ele sera levado em
consideragao na corregdo;

Nao havera substituicdo do cartdo resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo
candidato;

A marcagdo de mais de uma alternativa em uma mesma questdo levard a anulagdo da mesma;
Ndo sdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos;

Ao concluir as provas, permanega em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde a
autorizacdo para devolver o cartdo resposta, devidamente assinado em local indicado. Ndo ha
necessidade de devolver o caderno de prova;

O candidato ndo podera sair da sala de aplicagdo antes que tenha se passado 1h00min do inicio da
aplicagdo das provas. S6 sera permitido que o candidato leve o caderno de prova objetiva apés 4h00min
de seu inicio;

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até o fechamento da ata e assinatura dos
mesmo para fechamento da sala de aplicagao.




QUESTAO 01

Seja o cddigo abaixo um pseudocddigo em uma hipotética linguagem Z:

void FUNC(int x, int y, int z){
printf("\nValores Recebidos: %d, %d e %d",x,y,z);
X=X+1;
y=y+1;
z=2+1;
printf("\nValores Recebidos: %d, %d e %d",x,y,z);

}
int main(){
inta=1,b=2, c=3;
FUNC(a,b,c);
printf("\nSaida: a = %d b = %d c =%d",a,b,c);
return O;
}

Pode-se afirmar que:
I Se a linguagem Z sé admite passagem de parametro por valor as varidveis a, b e ¢ ndo se alteram.
Il.  Sealinguagem Z sé admite passagem de parametro por valor os parametros x, y e z ndo se alteram.
lll.  Sealinguagem Z sé admite passagem de parametro por referéncia as variaveis a, b e c ndo se alteram.

IV.  Sealinguagem Z sé admite passagem de parametro por referéncia os parametros x, y e z ndo se alteram.

Estd(3o) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.
b) Somente a afirmativa Il estd correta.

¢) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
d) Somente a afirmativa | esta correta.

e) Somente as afirmativas IV estdo corretas.
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QUESTAO 02

Sabendo que na linguagem C a declaragdo de um vetor nada mais é que um ponteiro para a primeira posi¢do do
vetor mais o seu indice, e que as declaragdes a seguir sdo feitas na linguagem C:

int V[10];

int *p, i;
p = &i;

Entdo podemos afirmar que sdo validas as operagdes:

| p=V;

Il p=V+2;
. V=V+2;
\Y) V++;
V. V=p;

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

e) As afirmativas |, II, lll, IV, V estdo corretas.
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QUESTAO 03
Sobre as estruturas pilha, fila e lista, analise as afirmativas a seguir:

l. Uma pilha é um tipo de lista linear em que todas as operagdes de insergdo e remogao sao realizadas em
uma mesma extremidade.

Il.  Asfilas sdo estruturas com base no principio LIFO (last in, first out), no qual os dados que forem inseridos
primeiro na fila serdo os ultimos a serem removidos.

II. Uma pilha pode ser considerada uma TAD (Tipo Abstrato de Dados) e existe uma operagdo que se chama
top que retorna um elemento da pilha, mas nao o retira da mesma.

V. Numa lista singularmente encadeada, para acessar o ultimo nodo é necessario partir do primeiro e ir
seguindo os campos de ligagdo até chegar ao final da lista.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

c) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 04

Um grupo de pesquisa do IFMG desenvolveu uma nova linguagem de programagdo intitulada “X”. As
caracteristicas desta linguagem sao:

1) Nao existe o conceito de variavel global.
2) O caractere “+” é vinculado a operacdo de soma.

o n

3) O caractere “-” é vinculado a operagdo de subtragdo.

“u_n

4) O caractere é vinculado a operagdo de atribuigdo.
5) Os caracteres “[” e “]” delimitam o escopo de um procedimento.

6) A fungdo pré-definida “imprime” imprime na tela o valor de uma variavel.

7) Os procedimentos sdo declarados no inicio de cada programa.

O aluno Pedro, desenvolveu o programa abaixo usando a linguagem “X”.

Soma(A1,A2)[
A1=A1+A2;
]

Subtrai(A1,A2)[

A1=A1-10;
A2=A1-20;
Al = A1-A2;
]
Varl = 50;
Var2 = 30;
Soma(Varl,Var2);
Varl =Var2;

Subtrai(Varl,Var2);
imprime(Varl);
imprime(Var2);

Qual valor serd impresso na tela ao executar o programa do Pedro?

a) 30,30
b) 50,30
c) 10,60
d) 10,40
e) 80,30
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QUESTAO 05
Sejam os programas A, B e C feitos em “Java”:

PROGRAMA A
int concurso =0;
for (int cont = 100; cont < 200; cont++){
if(cont > 140){
if (cont % 19 == 0){
concurso = cont;
break;
}
}
}

PROGRAMA B
int concurso =0;
int cont=0;
while (cont < 200){
cont++;
if(cont > 40 && cont < 60){
concurso = cont;
continue;
}
cont = cont * 2;

}

PROGRAMA C
int concurso =0;
int cont=0;
do{
cont++;
if(cont > 100 && cont < 210){
concurso = cont;
continue;
I
cont = cont * 2;
}while (cont < 200);

O valor da varidvel “concurso” ao fim da execugdo dos programas A, B e C serdo, respectivamente:

a) 152,200,200
b) 190,200,0
c) 152,0,200
d) 190,200,200
e) 190,0,200
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QUESTAO 06
Abaixo é apresentado um trecho de cédigo de um programa:

void FUNC1(intB) {

B =B-100;

printf("Valor de B dentro da fungdo FUNC1: %d\n", B );
}
void FUNC2( int *B) {

*B =*B-200;

printf( "Valor de B dentro da fungdo FUNC2: %d\n", *B );
}
int main( ) {
int B;
B =150;
printf( "Valor de B: %d\n", B );
FUNC1(B);
printf( "Valor de B: %d\n", B );
FUNC2(&B);
printf( "Valor de B: %d\n", B );
return O;

}

Podemos afirmar:

| — A passagem de parametro da fungdo FUNC1 é por valor
Il — A passagem de parametro da fungdo FUNC1 é por referéncia.
IIl — A passagem de parametro da fungdo FUNC2 é por valor.
IV — A passagem de parametro da fungdo FUNC2 é por referéncia.
V — A saida no console é:

Valor de B: 150

Valor de B dentro da fungdao FUNC1: 50

Valor de B: 150

Valor de B dentro da fungdao FUNC2: -50

Valor de B: -50
VI — A saida no console é

Valor de B: 150

Valor de B dentro da fungdao FUNC1: 50

Valor de B: 50

Valor de B dentro da fungao FUNC2: -150

Valor de B: -150

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, lll e VI estdo corretas.
b) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Il e IV, estdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, IV e VI estdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, IV e V estdo corretas.
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QUESTAO 07
Dado o cédigo na linguagem C:

int num;

int FUNC(int a, int b)

{
a=(a+b)/2;
num-=a+1;
return a;

}

int main()

{
intd=0, f=50;
num = 10;
num += FUNC(d, f);
printf("num = %d\n",num);
return O;

Podemos afirmar que:
. num é uma variavel global.
II.  num é uma variavel local na fungdo main.
M. a e b sdo variaveis globais.
IV. defsdo varidveis locais.
V.  Asaida do programa é num =9.

VI.  Asaida do programa é num = 26.

Esta(3do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, IV e VI estdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il, IV e VI estdo corretas.
c) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, lll e V estdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, Il e VI estdo corretas.
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QUESTAO 08

Composicdao e Heranga sao mecanismos distintos para criar relacionamentos entre classes. Considerando um
programa orientado a objeto escrito em C++ onde a classe “A” é subclasse das classes “B” e “C” e a classe “C” é
subclasse das classes abstratas “D” e “E” que contém somente métodos virtuais. Todos os métodos das classes
sdo publicos.

Para alterar este programa de forma a manter sua funcionalidade para os clientes da classe “A”, trocando a parte
da heranga pela composi¢do, devemos definir:

a) Um atributo do tipo D e do tipo E na classe A.
b) Um atributo do tipo B e do tipo E na classe A.
¢) Um atributo do tipo B e do tipo D na classe A.
d) Um atributo do tipo B e do tipo C na classe A.
e) Um atributo do tipo B, D e do tipo C na classe A.
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QUESTAO 09

Das afirmagdes abaixo:

Classes abstratas possuem métodos sem corpo.
O problema diamante s6 acontece em linguagens que suportam heranga multipla.

E possivel implementar minimamente a funcionalidade de heranga multipla em Java usando interfaces,
porém o desenvolvedor podera se deparar com o problema diamante.

Polimorfismo garante que objetos possam herdar métodos de uma superclasse.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

c) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, lll e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas lll, IV estdo corretas.
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QUESTAO 10

Em relagdo a conceitos de Programagdo Orientada a Objetos (POO), pode-se afirmar que:
I Uma interface especifica quais operac¢des sdao permitidas, mas ndo como as operacgdes sao realizadas.
Il.  Todos os métodos em uma classe abstrata devem ser declarados como métodos abstratos.

II. Em um programa orientado a objetos, as instancias de uma classe armazenam os mesmos tipos de
informagdes, mas ndo apresentam o mesmo comportamento.

V. Uma classe abstrata fornece um meio de descrever uma classe de forma que ela seja independente de
tipo. Podendo entdo instanciar objetos especificos do tipo desejavel.

V.  Se uma subclasse herdar caracteristicas de duas ou mais superclasses, ocorrera uma heranca de heranga.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas ll, lll, IV e V estdo corretas.
b) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.

c) Somente a afirmativa lll esta correta.

d) Somente a afirmativa Il esta correta.

e) Somente a afirmativa | esta correta.
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QUESTAO 11

Analise as afirmativas a seguir:

Sobrecarga de métodos é quando existem métodos em uma mesma classe com o mesmo nome, mas que
se diferenciam pela quantidade e/ou tipos de pardmetros de entrada diferentes.

Sobrescrita de métodos é quando uma subclasse reescreve um método de uma superclasse. Para isso é
necessario fazer um método com a assinatura idéntica ao da superclasse.

A heranca é a capacidade de reutilizagdo de software em que novas classes adquirem os membros de
classes existentes e aprimoram essas classes com novas capacidades.

Um método estatico de uma determinada classe pode acessar os atributos e os métodos de sua prépria
classe. Essa é uma das maneiras de implementar o polimorfismo na linguagem.

Um dos conceitos bdsicos de orientagdo a objetos é o fato de um objeto, ao tentar acessar as
propriedades de outro objeto, deve sempre fazé-lo por uso de métodos do objeto ao qual se deseja
atribuir ou requisitar uma informagao, mantendo ambos os objetos isolados. A essa propriedade da
orientac¢do a objetos se da o nome de encapsulamento.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, Il e V estdo corretas.

b) Somente as afirmativas |, Il, Il e V estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas lll e IV estdo corretas.

d) Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.

e) Somente as afirmativas Il, lll, IV e V estdo corretas.
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QUESTAO 12

O método de ordenagdo conhecido como Bubble sort é um dos algoritmos mais simples em sua categoria.
Considerando o vetor A= [8,9,5,1,3] como entrada de uma implementa¢do do Bubble sort responsavel por
ordenar a entrada de forma crescente, este programa executara:

a) 10 comparagdes e 10 trocas.
b) 16 comparagdes e 8 trocas.
¢) 10 comparagdes e 8 trocas.
d) 14 comparagdes e 10 trocas.
e) 16 comparagdes e 10 trocas.
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QUESTAO 13
Em relagdo a lista encadeada ou lista ligada podemos afirmar que:

I. Cada elemento da lista é composto pela informagdo (ou dado) de interesse e uma referéncia para o
proximo elemento.

IIl.  Oselementos da lista podem ser facilmente inseridos ou removidos em qualquer ponto da lista.
lll.  Oselementos da lista ndo precisam ser armazenados em sequéncia na memdoria.

V. Para buscar um elemento na lista é necessario percorrer, obrigatoriamente, toda a lista.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, Ill e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
d) As afirmativas |, II, lll e IV estdo corretas.

e) Somente as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
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QUESTAO 14
Em relagdo a estruturas de dados podemos afirmar que:

l. Filas se caracterizam pelo fato de que o primeiro elemento a ser inserido sera o ultimo a ser retirado.
Estrutura desse tipo sdo conhecidas como FILO.

1. Fila é uma lista linear na qual as operagées de inserg¢ao e retirada ocorrem apenas no inicio da lista.
II. Pilha é uma lista linear na qual as operagdes de insergdo e retirada sdo efetuadas apenas no topo.

V. Pilhas se caracterizam pelo fato de que o Ultimo elemento a ser inserido sera o Ultimo a ser retirado.
Estrutura desse tipo sao conhecidas como FIFO.

V. Na lista ligada, cada né possui um ou mais campos de informagdo e um apontador para o préximo né da
lista.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas lll e V estdo corretas.

d) Somente as afirmativas lll, IV e V estdo corretas.
e) As afirmativas |, Il, Ill, IV e V estdo corretas.
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QUESTAO 15

Em relagdo aos métodos de ordenagdo analise as afirmativas a seguir:

O Selectionsort resume-se da seguinte forma: em cada passo, a partir de i = 2, o i-ésimo item da
sequéncia fonte é selecionado e transferido para a sequéncia destino, sendo inserido no seu lugar
apropriado.

No algoritmo Quicksort o pivo pode ser um elemento arbitrario escolhido no conjunto de dados a serem
ordenados.

No método de ordenagdo Mergesort a cada iteragdo pelo menos um elemento é posto em sua posigao
final e ndo sera mais manipulado nas iteragbes seguintes.

O algoritmo de ordenagao baseado em passar sempre o elemento mais apto do conjunto para a primeira
posicdo, depois o segundo para a segunda posicdo, e assim sucessivamente, é denominado Insertionsort.

Os métodos de ordenagdo podem ser classificados como: Ordenagdo Interna em que o arquivo a ser
ordenado cabe todo na memdria principal ou Ordenagdo Externa no qual o arquivo a ser ordenado ndo
cabe todo na memodria principal.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.

b) Somente as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e V estdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, II, lll e V estdo corretas.

Concurso Publico Edital 113/2016 — Area/Disciplina Informatica

Pagina 15 de 25




QUESTAO 16

PHP, HTML, CSS, XML e JavaScript sdo exemplos de tecnologias utilizadas na internet. Com relagdo as linguagens

de marcagao e de programacgao para o ambiente Web, podemos afirmar que:

HTML ndo é uma linguagem de programacdo e, sim, uma linguagem de marcagao de textos utilizada para
apresentagao de pdaginas Web.

PHP é uma linguagem de programacgao server-side que possibilita a criagdo de paginas Web dindamicas
além de interagir com bancos de dados.

JavaScript é uma linguagem de programacdo presente em paginas HTML que sdo processadas do lado do
servidor (Server-side).

CSS é uma especificagdo que define como os elementos que compdem uma pagina Web serdo exibidos.

XML é uma recomendacgdo para gerar linguagens de marcagdo para descrever diversos tipos de dados
com o objetivo de compartilhar informagdes da internet.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmagao(goes):

a) Somente as afirmativas |, Il e 11l estdo corretas.

b) Somente as afirmativas lll, IV e V estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il, IV e V estdo corretas.
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QUESTAO 17

Uma das técnicas para se organizar o desenvolvimento de aplicacbes Web é separa-lo em camadas. Na figura
abaixo, o desenvolvimento foi dividido em 3 camadas do lado do servidor.

Cliente Servidor

Apresentacdo Aplicagao Armazenamento

Usuario

<html> ——
Aluno Nota

. ‘f)_n ORIENTAGOES ] )
BE AFASTAMENTO |

INSTITUT! ODONTOLOGICC

VEDERAL L </htm|>

i

inas Gerais

Levando em consideragdo as trés camadas do lado do servidor, qual recurso deve ser usado nas camadas
Apresentacado, Aplicacdo e Armazenamento, respectivamente?

a) PHP, CSS, PostgreSQL

b) JavaScript, XML, MySQL

c) €SS, XML, MySQL

d) CSS, Java, MySQL

e) XML, PostgreSQL, JavaScript
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QUESTAO 18

O IP versao 6 nasceu em meados de 1990 e o padrao foi publicado em 1998. Essa tecnologia surgiu devido ao
esgotamento das quantidades de enderegos de IPs disponiveis com a versdo IPv4.(Morais, 2010, p.137)

A tecnologia IP versao 6 trouxe como novidade a expansao do espago de enderecamento de 32 bits para:

a) 64 bits
b) 48 bits
c) 256 bits
d) 512 bits
e) 128 bits
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QUESTAO 19

A Figura a seguir apresenta a topologia e os ativos de uma rede local no padrao Ethernet onde todas as esta¢des
estdo na mesma sub-rede légica de um prédio do IFMG.

Tabela MAC do Switch
Enderego Interface

SWITCH

MICRO1 1
MICRO2 1
MICRO5 3
MICRO3 2
MICROZ 3

MICRO1 MICRO2 MICRO3 MICRO4 MICROS MICRO&

Supondo que a estagdo MICRO1 envie um pacote IP destinado a estagdo MICROS5, o pacote IP serd recebido:

a) Pelas estagdes MICRO2, MICRO5 e MICRO6 e aceito somente pela estacio MICROS.

b) Pelas estagdes MICRO2, MICRO5, MICRO6, MICRO7 e MICROS e aceito somente pela estagdo MICROS.

c) Pelas estacbes MICRO2, MICRO3, MICRO4, MICRO5, MICRO6, MICRO7 e MICRO8 e aceito somente pela
estacao MICROS.

d) Pela estagdo MICROS5 e aceito somente pela estacdo MICROS.

e) Pelas estagdes MICRO2, MICRO3, MICRO5 e MICROS e aceito somente pela estacdo MICROS.
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QUESTAO 20

Assuma que vocé esta tentando achar o vetor de parametros X = [x1 X2 X3 Xs] que maximize a fun¢do a seguir,
em que X; {0, 1}.

f (X) = 25x; — 30x2x3 + 10X3 — 5X4

Para isto, vocé decide usar um algoritmo genético com codificagdo binaria. Considerando a populagao inicial
formada pelos individuos abaixo, é possivel afirmar que:

Populacdo 1={A=[0110], B=[1100], C=[1011], D=[0001]}

I.  Considerando a operagdo de cruzamento com dois pontos de corte, dois possiveis filhos gerados pelo
cruzamento dos paisAeBsdoAB=[1110]eBA=[0100].

1. Em todas as geragdes do algoritmo, geralmente hda uma taxa de probabilidade baixa para que um
individuo sofra mutagdo. Caso o individuo A, na primeira geragao, sofra uma mutagdo por troca (dois bits
sdo selecionados aleatoriamente e eles trocam de posi¢do), o individuo poderia passar ser a solugdo
6tima da fungdo.

lll.  Considerando as operag¢des de mutagao de um bit em B e o cruzamento de um ponto de corte entre C e
D, os individuos resultantes sdo,B=[0011],CD=[1001] e DC=[001 1] respectivamente.

V. Em uma seleg¢do por torneio com reposicdo entre A- B, B- D, A-Ce C- D a populagdo resultante é
composto por quatro novos individuos: {B, B, C, C}.

Estd(do) correta(s) a(s) afirmagao(¢oes):

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il, Il estdo corretas.

d) Somente as afirmativas lll e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 21

Algoritmos Evolutivos sdo algoritmos baseados em uma gama de mecanismos da evolugdo bioldgica. Através
desses mecanismos originaram diversos algoritmos na literatura, como os Algoritmos Genéticos, Estratégia
Evolutiva, Programacgdo Evolutiva e Programagdo Genética. Em relagdo a essa classe de algoritmos pode-se
afirmar que:

I Um grande diferencial dessa classe de algoritmo é a ndo necessidade de conhecimento de forma explicita
da funcao a ser otimizada.

IIl.  S3o algoritmos que podem ser aplicados em problemas de otimizagdo combinatéria, e que por sua
natureza evolucionaria, possuem, no minimo, os operadores de mutagao, cruzamento e selegdo.

Ill. A etapa de evolugdo pode ser vista como um processo de busca por solugdes. Atuando nos fenétipos, os
gendtipos sdo guiados na dire¢do de um Stimo da superficie de adaptagdo, dadas as condigdes iniciais e
restricdes do ambiente.

IV.  Como grande parte dos algoritmos utilizados em otimizagdo combinatdria, essa classe de algoritmo, ao
final do seu processo evolutivo, consegue retornar o valor étimo da funcdo objetivo do problema.

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas lll e IV estdo corretas.

c) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.

d) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 22

Considere o conjunto de treinamento, a taxa de aprendizagem definida, os pesos iniciais e as formulas fornecidas
abaixo. Qual é o valor do vetor de pesos apds o treinamento de um perceptron de camada simples, com fungdo

de ativagdo degrau (binaria), apds receber A e depois B em um ciclo de treinamento?

Dado os vetores para treinamento:

A=[-1 2 2]comsaiday=1

B=[-14 4] comsaiday=0

Vetor de pesos iniciais:

W(0) =[0,50 0,50 0,40]

Taxa de aprendizagem:

n=0.1

a) W(1) = [0,60
b) W(1) = [0,50
c) W(1) = [0,50
d) W(1) = [0,81
e) W(1) = [0,41

0,10
0,30
0,50
-0,74
0,05

0,00]
0,20]
0,40]
-0,84]
-0,04]
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QUESTAO 23

Associe a coluna da direita com a coluna da esquerda, e assinale a alternativa correta.

A. Algoritmo Backpropagation. |.

B. Aprendizado nao Il
supervisionado

C. Perceptron de miultiplas

camadas.
D. Perceptron de camada V.
simples.
V.
E. Aprendizado supervisionado
VI.

F. Redes Recorrentes

a) A-l, B-Il, C-lll, D-IV, E-V, F-VI.
b) A-lll, B-1V, C-I, D-Il, E-V, F-VI.
¢) A-l, B-VI, C-llI, D-V, E-II, F-IV.
d) A-ll, B-IV, C-IlI, D-1, E-V, F-VI.
e) A-lll, B-VI, C-I, D-Il, E-VI, F-V.

Utilizado como classificador em problemas cujas classes sdo
nao linearmente separaveis.

. O fluxo de sinal através da rede é unidirecional, dos nés de

distribuicdo para os nds de processamento, em dire¢do as
saidas da rede.

Técnica que implementa um declinio de gradiente no
espaco de parametros, a fim de minimizar o erro de saida.

Utilizado quando os padrdoes de entrada ndo possuem
valores de saida fornecidos.

Frequentemente as saidas sdo fornecidas por um supervisor
(especialista) humano.

As Redes de Hopfield que s3ao mais adequadas ao
reconhecimento de padrdes e otimizagdo.
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QUESTAO 24

Em relagdo a légica nebulosa e aos sistemas nebulosos pode-se afirmar que:

Os sistemas nebulosos s6 fornecem respostas nebulosas, o que implica que eles sdo contraindicados para
a solucao de problemas que requerem solugdes exatas.

Uma caracteristica importante da légica nebulosa é sua capacidade de processamento impreciso do
conhecimento, a partir de termos qualitativos.

Na légica nebulosa cada variavel do problema é conhecida como variavel linguistica. Estas varidveis estao
associadas as fungbes de pertinéncia, que mostram o grau de probabilidade de se pertencer ao conjunto.

A teoria de conjuntos nebulosos permite especificar quao bem um objeto satisfaz uma descrigdo vaga. A
partir desta teoria é possivel modelar problemas que antes ndo era possivel através da ldgica classica.

Para se modelar um sistema nebuloso deve-se escolher qual tipo de sistema utilizar, por exemplo,
qguando se tem um especialista o sistema indicado é o de Takagi-Sugeno-Kang, ja quando se tem apenas
dados de entrada e saida prévios, o melhor seria o de Mamdani.

a) Somente as afirmativas Il e V estdo corretas.

b) Somente as afirmativas |, lll e V estdo corretas.
c) Somente as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 25

Os sistemas nebulosos podem ser utilizados na industria para implementar controladores. Uma aplicagdo desses
controladores pode ser vista em ar condicionados. Se vocé fosse implementar um controlador nebuloso para
controlar a temperatura, em graus célsius, de uma sala de aula, vocé primeiramente deveria modelar os
diagramas de Hassi-Euler para cada varidvel linguistica do seu sistema. Se fosse apresentado a vocé alguns
conjuntos para definir as varidveis linguisticas temperatura quente e sua intensificagdo dada pela temperatura
muito quente. Dentre os conjuntos apresentados abaixo qual seria a escolha correta?

a)
0 se(0<x<20 ,
Ok )F x—1520 se20<x <35 MO(x)=0(x)
1 sex>35 Variavel Linguistica:
Temperatura Muito Quente
Varidvel Linguistica: Temperatura Quente
b)
_O se0<x<20 MQ(x) _ Q(x)
Ok F x1520 se20<x <35
1 sex>35 Varidvel Linguistica:
Varidvel Linguistica: Temperatura Quente Temperatura Muito Quente
c)
_O se0<x<20 MQ(x) _ Q(x)
Ok F % se20<x <35
1 sex>35 Variavel Linguistica:
Varidvel Linguistica: Temperatura Quente Temperstura.Muito Quente
d)
1 se(0<x<20 ,
OkF x—1520 se20<x <35 MQ(X) Q(x)
0 sex>35 Variavel Linguistica:
Variavel Linguistica: Temperatura Quente Temperatura Muito Quente
e)
_1 se 0<x<20 MQ(x) _ Q(x)
Ok F x1520 se20<x <35
0 sex>35 Varidvel Linguistica:
Varidvel Linguistica: Temperatura Quente Temperatura Muito Quente
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